
Κυριακή 19 Ιούλη στις 10 το πρωί στα
γραφεία του Συλλόγου Εμποροϋπαλλήλων
Αθήνας (Αγ. Φιλοθέης 5β, πλ. Μητροπόλεως,
Αθήνα)

Ανακοίνωση δικηγόρων ΝΑΡ & νΚΑ

ΚΑΛΟΥΜΕ ΣΕ ΣΥΣΤΡΑΤΕΥΣΗ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Οι εξελίξεις μετά την κρίση του 2008 αλλά και τη νέα παγκόσμια οικονομική κρίση που διαφαίνεται λόγω
του κορωνοιού, είναι ραγδαίες στους τομείς της «ημιαπασχόλησης», της «ελαστασφάλειας», του
τσακίσματος των εργασιακών δικαιωμάτων, με στόχο νέους συνδυασμούς απόσπασης σχετικής και
απόλυσης υπεραξίας. Ο δικηγορικός κλάδος, υπεράνω πάσης υποψίας για κάποιους, δεν αποτελεί εξαίρεση
σε αυτόν τον γενικό κανόνα. Όλο και γρηγορότερα, όλο και βαθύτερα, προχωρά το κλείσιμο των μικρών
γραφείων των αυταπασχολούμενων, η συγκεντροποίηση του κεφαλαίου και η αυξανόμενη τάση
δημιουργίας νομικών εταιρειών, άρα και η μαζική μισθωτοποίηση των δικηγόρων, και κυρίως των
νέων δικηγόρων.

Κεντρικός στόχος κυβέρνησης και Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η αναδιάρθρωση του επαγγέλματος, με τη
συγκέντρωση του πλούτου και της δικηγορικής ύλης στις μεγάλες δικηγορικές εταιρίες και στα πιο
μεγάλα δικηγορικά γραφεία-επιχειρήσεις, και η εγκατάσταση καθεστώτος σύγχρονης δουλείας στους
μισθωτούς δικηγόρους που θα δουλεύουν γι’ αυτές. Οι νέοι δικηγόροι εργάζονται ως μισθωτοί
εργαζόμενοι του κεφαλαίου της δικηγορικής μικροαστικής ή μεγαλοαστικής τάξης, χωρίς να
αναγνωρίζεται η εργασία τους ως εξαρτημένη εργασία, άρα χωρίς να έχουν τα αντίστοιχα εργατικά
δικαιώματα.

Η συνδικαλιστική δράση στον διαταξικό Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών (ΔΣΑ) και στην Ένωση Ασκουμένων
και Νέων Δικηγόρων Αθηνών (ΕΑΝΔΑ) δεν μπορεί να εκφράσει τα συμφέροντα της πληττόμενης
δικηγορίας, καθώς πλέον είναι δομικός ο ρόλος τους ως πυλώνες αναπαραγωγής των νομικών εταιρειών
και πολιτικά της νομιμοποίησης της μνημονιακής πολιτικής, των πολιτικών λιτότητας της Ε.Ε αλλά και
της περιστολής των δημοκρατικών δικαιωμάτων.

Σε αυτήν την κατεύθυνση στηρίζουμε την κατεύθυνση συγκρότησης ενός σωματείου
μισθωτών δικηγόρων (ΣΜΔ) που θα αποκοπεί από τα θεσμοθετημένα όργανα του δικηγορικού
κλάδου, όπως ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, στον οποίο τα συμφέροντα εκμεταλλευτών και
εκμεταλλευόμενων εμφανίζονται ως κοινά.

Είναι επιτακτική ανάγκη να συγκροτηθεί αγωνιστικό Σωματείο Μισθωτών Δικηγόρων, που θα
βάζει μπροστά τη συλλογική διεκδίκηση των επαγγελματικών και εργασιακών μας δικαιωμάτων, με
πυρήνα τις γενικές συνελεύσεις του σωματείου, όπου θα δίνεται λόγος στη βάση, δηλαδή στους ίδιους
τους εργαζομένους, για τη συλλογική διεκδίκηση ικανοποιητικών αποδοχών και συνθηκών εργασίας.

Ένα σωματείο που θα παλεύει για την αναγνώριση της μισθωτής δικηγορίας, διεκδικώντας αποκλειστικά
δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, με πλήρη πρόσβαση όλων στην περίθαλψη και αξιοπρεπείς
συντάξεις.



Για μείωση και όχι αύξηση των χρόνων δουλειάς.

Για αυξήσεις και όχι μειώσεις στις συντάξεις και τους μισθούς.

Για μείωση και κατάργηση των εργατικών εισφορών.

Για επιστροφή των κλεμμένων από τα ταμεία.

Για να σταματήσει το αίσχος της απλήρωτης, ανασφάλιστης και μαύρης εργασίας.

Για μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα και Συλλογικές Συμβάσεις.

Την ίδια ώρα χρειαζόμαστε ένα σωματείο που θα ενώνει τους εργαζόμενους στον νομικό κλάδο και
θα τους «διασπά» από την εργοδοσία. Σωματείο όλων των εργαζομένων στον κλάδο, ανεξάρτητα από
τον τύπο, είδος σύμβασης, σχέσης εργασίας, μορφή πρόσληψης, ηλικία, φύλο και εθνικότητα. Όργανο
αγωνιστικής ταξικής ενότητας για την διεκδίκηση ενιαίων μισθολογικών, εργασιακών, ασφαλιστικών και
συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

-Ρητή νομοθετική κατοχύρωση της σχέσης της μισθωτής δικηγορίας.

-Κατοχύρωση κατωτάτου μισθού, ωραρίου, αποζημίωσης μετά από καταγγελία.

-Κατοχύρωση συλλογικής σύμβασης εργασίας για τους δικηγόρους.

-Πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα με τη λήψη του πτυχίου, κατάργηση των πανελλαδικών εξετάσεων για
την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. Κατάργηση της άσκησης, να μην συνδέεται η επαγγελματική
κατάρτιση του αποφοίτου της Νομικής, με την οικονομική εξάρτηση από τον εκάστοτε εργοδότη.

-Απαιτούμε να επιστραφούν όλα τα κλεμμένα στα ασφαλιστικά ταμεία. Κρατική εγγύηση όλων των
συντάξεων και ενοποίηση προς τα πάνω. Καμία μείωση, αύξηση των συντάξεων. Καμία ποινικοποίηση
καμία κατάσχεση για χρέη στα ασφαλιστικά ταμεία. Επίδομα ανεργίας για όλους τους άνεργους
συναδέλφους. Διαγραφή των χρεών των νοικοκυριών προς τις τράπεζες.

-Καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών των μισθωτών από τους εργοδότες τους. Μείωση των ωρών
εργασίας και δυνατότητα ανάληψης προσωπικών υποθέσεων από κάθε μισθωτό συνάδελφο.

Καλούμε-Συμμετέχουμε στην ιδρυτική συνέλευση για συγκρότηση Σωματείου Μισθωτών
Δικηγόρων που θα γίνει την Κυριακή 19 Ιούλη στις 10 το πρωί στα γραφεία του Συλλόγου
Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας (Αγ. Φιλοθέης 5β, πλ. Μητροπόλεως, Αθήνα).

ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ ΝΑΡ-ΝΚΑ


